
АНО «Центр технологий электронной демократии» продолжает реализацию проекта по обучению граждан основам цифровой экономики. 
Второй этап проекта стартовал с января 2022 года. В настоящее время заканчивается процесс формирования 35 групп слушателей и начинается их обучение по полной программе курса «Цифровая экономика для гражданского общества» на 26 часов. 
В марте Центр организовал очередную отправку Учебно-методических пособий «Цифровая экономика для гражданского общества» для реализации второго этапа проекта. Пособия получили тьюторы и слушатели - участники проекта, в том числе в Лангепасе, Мегионе, Урае, Югорске, Советском районе, Нижневартовском районе, а также в Липецкой области. 

На первом этапе в период с октября по декабрь 2021 года тьюторы обучили 350 слушателей, имеющих базовую цифровую грамотность по сокращенной программе на 16 часов. В программу вошли Блок 2 и Блок 3 Учебно-методического пособия. Блок 2 «Ресурсы и сервисы цифровой экономики» включает 13 тематических направлений, в их числе: Образовательные ресурсы, Сайты и порталы по трудоустройству, Ресурсы здравоохранения, Электронные банковские услуги, Электронные государственные услуги, Ресурсы и сервисы для развития гражданского общества и др.
Блок 3 «Основы кибербезопасности» включает такие темы, как: Безопасность Интернет-транзакций, Защита персональных данных, Кибермошенничество и безопасность в Интернете.

Проект «Цифровая экономика для гражданского общества» направлен на обучение граждан цифровым компетенциям, необходимым для жизни в современном обществе. 
Методическую и консультационную поддержку учебного курса осуществляет Малое инновационное предприятие при Нижневартовском государственном гуманитарном университете МИП «ИНТЕХ».
Проект реализуется за счет средств гранта губернатора Югры. 
Проект организует АНО «Центр технологий электронной демократии» в тесном взаимодействии с Общественной палатой Югры при поддержке Департамента информационных технологий и цифрового развития, Департамента образования и молодежной политики Югры.

