Приложение 
к письму Комитета образования 
администрации Березовского района

Информация о ходе реализации мероприятий федерального проекта «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования  для детей  в возрасте до трех лет», входящего в состав  национального проекта «Демография» в Березовском районе
В рамках реализации национального проекта «Демография» по реализации мероприятий федерального проекта «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования  для детей  в возрасте до трех лет» в Березовском районе с сентября 2019 года открыты  27 групп для детей раннего возраста (398 мест).
	Во всех дошкольных образовательных учреждений Березовского района предусмотрен прием детей раннего возраста, как в группы полного дня, так и в режиме кратковременного пребывания:
групп полного дня -
13 групп для детей в возрасте от 2-3 лет (243 места);
          4 группы для  детей в возрасте от 1,5 до 2 лет (71 место) в дошкольных образовательных учреждениях пгт. Березово и пгт. Игрим;
групп в режиме кратковременного пребывания – 
10 групп для детей от 1,5 до 3-х лет (84 места). Данный вид групп пользуется спросом у родителей (законных представителей) так как позволяет гибко адаптировать детей к условиям дошкольного учреждения. Такие группы работают  на территориях (пгт.Березово, пгт.Игрим, п.Светлый, п.Приполярный, д.Хулимсунт, п. Сосьва, с.Саранпауль).
С сентября 2019 года в пгт. Березово организован прием детей раннего возраста (от 1 года до 2-х лет)  в структурном подразделении «Светлячок» автономного дошкольного образовательного учреждения «Малышок».
Группа создана с целью создания условий для полноценного развития детей раннего возраста, так как ранний возраст – период наиболее интенсивного развития всех органов и систем организма ребенка, формирования разнообразных умений и поведения. Дошкольным образовательным учреждением делается акцент на развитие:
- предпосылок эстетического отношения к окружающему, людям, природе, предметам быта;
-направление интереса на свойства предметов и обогащение опыта ребенка действиями с предметами разных цветов, форм;
-обогащение сенсорного опыта детей в процессе действия взрослого с окружающими предметами. 
Организация работы с детьми раннего возраста — одно из направлений развития современного детского сада, призванного собственными «мощностями» заполнить нишу в области оказания населению услуг по уходу за детьми, выдвигаемых временем, и осознанием насущных проблем детского населения и потребностями родителей. 
