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С 1 января 2023 года повышается размер родительской платы взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми в связи с увеличением стоимости питания детей.
На основании постановления администрации Березовского района от 22.11.2022 года  № 1564 «Об установлении размера платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми и стоимости питания в муниципальных образовательных учреждениях Березовского района, реализующих основную образовательную программу дошкольного образования и признании утратившими силу некоторых муниципальных правовых актов администрации Березовского района» с 1 января 2023  года устанавливается родительская плата за день пребывания детей в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях Березовского района в размере 215 рублей.
За 1 час пребывания детей в группах кратковременного пребывания муниципальных дошкольных образовательных учреждений Березовского района (с однократным питанием) в размере 20 рублей.
Льготная родительская плата семьям, имеющим среднедушевой доход семьи ниже величины прожиточного минимума, установленного в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре:
- за день пребывания детей в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях Березовского района, реализующих основную образовательную программу дошкольного образования в  размере 115 рублей;
- за 1 час пребывания детей в группах кратковременного пребывания муниципальных дошкольных образовательных учреждений Березовского района, реализующих основную образовательную программу дошкольного образования (с одноразовым питанием) в размере 11 рублей.
