Информация о переводе детей из одного детского сада в другой
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На основании приказа от 28.12.2015 №1527  «Об утверждении Порядка и условий осуществления перевода обучающихся из одной организации, осуществляющей образовательную  деятельность по образовательным программам дошкольного образования, в другие организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам соответствующих уровня и направленности»  Комитет образования  администрации Березовского района в целях недопущения нарушений условий перевода детей из одной ДОО в другое напоминает:
для перевода детей из одной ДОО в другое, родители (законные представители), обращаются в отдел общего образования Комитета образования для направления ребенка в желаемое ДОО. Получив информацию о предоставлении места в желаемую для перевода ДОО, родители (законные представители), обращаются в исходную организацию с заявлением об отчислении обучающегося в связи с переводом.
Исходная ДОО, в трехдневный срок, издает распорядительный акт об отчислении обучающегося в порядке перевода с указанием принимающей ДОО.
С выданным в исходном ДОО личным делом, родители (законные представители) обучающегося в принимающей ДОО, оформляют заявление о зачислении обучающегося в порядке перевода.
После приема заявления и личного дела, принимающая ДОО, заключает договор об образовании по образовательным программам дошкольного образования (далее - договор) с родителями (законными представителями) обучающегося и в течение трех рабочих дней после заключения договора издает распорядительный акт о зачислении обучающегося в порядке перевода.

