Описание опыта работы по теме:
«Развитие речи и коммуникативных навыков как средство социализации детей с расстройством аутистического спектра.»

«В душе каждого ребёнка невидимые струны. 

Если тронуть их умелой рукой, 

они красиво зазвучат».

В.А.Сухомлинский.

Введение.
Ежегодно во всем мире увеличивается количество детей с отклонениями в развитии.  Их выделяют в группу детей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ).   Права  детей с ОВЗ гарантируются  нормативными актами: Конституцией РФ (ст.43 право каждого на образование), законом Российской Федерации № 273 «Об образовании» (ст.79) и др. Для обеспечения государственных гарантий доступности и равных возможностей для получения образования каждым ребенком, остро встает вопрос об адаптации таких детей   к требованиям общества.

За последние десятилетия, как за рубежом, так и в нашей стране прослеживается отчетливая тенденция к увеличению числа детей с расстройством аутистического спектра (РАС). Термин «аутизм» используется уже более 100 лет (с 1908 года). Впервые он был озвучен Эйгеном Блейлером, швейцарским психиатром, и использовался для описания пациентов, которые были особенно поглощены сами собой.  Этот термин происходит от греческого «autos» - сам – означает погружение в мир личных переживаний с ослаблением или потерей контакта с действительностью,  утратой интереса к реальности, отсутствием стремления к общению с окружающими людьми, бедностью эмоциональных проявлений.   

         Современный мир так устроен, что одним из условий успеха является способность находить способы взаимодействия и взаимопонимания с людьми. Взаимодействие ребенка и общества обозначается понятием «социализация».  Дети, которые ранее считались необучаемыми, включаются в современную систему образования, адаптируются и социализируются  в ней в меру своих возможностей. 

Ведущим направлением в моей педагогической работе, является  работа по формированию и развитию у детей с РАС  социально-бытовых и социально-коммуникативных навыков.

Актуальность.
      Одной из серьезных проблем в системе современного образования является ранний детский аутизм. 
     С введением новых ФГОС и развитием инклюзивного образования перед родителями и преподавателями на всех уровнях образовательной деятельности стоит важная и  сложная задача – дать таким детям возможность к более полноценному участию в социальной жизни. 
Диапазон нарушений коммуникативного развития при РАС широк. 
         Наблюдаются повреждения в формировании коммуникативных умений. Дети с РАС не владеют средствами коммуникации и темами актуальных интересов сверстников, кроме того, общение с другим человеком не мотивирует их к установлению контакта, поддержанию длительности взаимодействия. Важным направлением научно-исследовательских и практических работ в этой области является поиск методов, позволяющих помочь детям с расстройствами аутистического спектра и их семьям найти способы коммуникаций с внешним миром. 

      Таким образом, актуальность темы определяется практической потребностью коррекционной педагогики в рамках инклюзивного образования, в разработке коммуникативно-ориентированного подхода к обучению детей с РАС для их успешной социализации в обществе. 
Новизна опыта.

Новизна моего педагогического опыта заключается в том, что развитие речи и коммуникативных навыков взаимосвязано с развитием социализации. Дети с аутизмом не контактируют так, как делают это другие дети.               
Теоретической основой моей практики стало изучение научной и психолого-педагогической литературы в данном направлении. 
Направленность моей практики заключается в создании условий для адаптации и социализации детей с РАС, а именно обогащении развивающей предметно-пространственной среды, способствующей формированию социальных и коммуникативных навыков.

Важным моментом стал переход от информационно-объяснительной технологии обучения к деятельностно-развивающей.

Основными подходами в становлении опыта стали:

- Учебная деятельность  строится таким образом, чтобы обеспечить ребенку чувство психологической защищенности, радости познания, развития его индивидуальности.

- создание максимально благоприятных условий для того, чтобы обеспечить наиболее полное развитие способностей.

-формирование знаний, умений и навыков – не цель, а средство полноценного развития личности ребёнка. 

-понимание, признание и принятие личности ученика, основанное на способности учителя учитывать точку зрения ребенка и не игнорировать его чувства и эмоции.

-взгляд на ученика как на полноправного партнера в условиях сотрудничества

 Система работы учителя включает в себя следующее:

- организацию учебно-познавательной деятельности через обучение в сотрудничестве;

- создание  условий для реализации поставленной цели;

Заинтересовать и разнообразить работу   на уроках  помогают: 

- дифференцированный подход к обучению;

- разнообразная игровая деятельность;

- различные виды творческой работы;

- здоровьесберегающие технологии.

Описание содержания образования и средств достижения цели (методов, приемов, форм организации  работы).
        Одной из главных  задач моей  работы  с  обучающимся  с расстройствами аутистического спектра, считаю формирование  коммуникативных навыков,   способствующих социализации ребенка.
      Аутисты с трудом меняют виды деятельности. Им трудно  воспроизвести  недавно  усвоенные  знания,  особенно  знания  из долговременной памяти по требованию. Следует обратить внимание на тот факт, что любые задания должны предлагаться  в  наглядной  форме,  объяснения  должны  быть  простыми, повторяющимися по несколько раз, с одной и той же последовательностью, одними и теми же выражениями. Речевые задания должны предъявляться голосом разной громкости, с обращениями внимания на тональность. Словесные комментарии на уроках  необходимо давать в краткой форме.(Открой ,дай , возьми ручку, пропиши.)

      Формирование  «учебного  поведения»  аутичного  ребенка  зависит  от

успешности работы по его эмоциональному развитию, а также развитию его

способности  к  контакту  и  освоению  им  навыков  социального взаимодействия. И  если педагог установил эмоциональный контакт с ребенком, если появились  эмоционально  насыщенные  формы  контакта  с  ним  в  игре, рисовании,  чтении,  если  эти  усилия  педагога  поддерживают  родители, проводя необходимые упражнения, то можно приступать к развитию навыков взаимодействия ребенка и взрослого в более формальной, учебной ситуации.

       Для  этого,  прежде  всего  необходимо,  чтобы  занятия  проводились  в

определенном месте в специально отведенное время. Такая  пространственно-временная  «разметка»  помогает  формированию  у ребенка  учебного  стереотипа.  Он  постепенно  привыкает  к  тому,  что  в классе ,  есть  специальный  стол,  за  которым  не  играют,  а занимаются, или что есть игровое пространство – для игры, учебная комната – для занятий.

       Место для  занятий  должно  быть  организовано  так,  чтобы  ничто  не

отвлекало  ребенка,  чтобы  его  зрительное  поле  было  максимально

организовано. На самом столе должны быть только те предметы, которые

нужны  для  конкретного  занятия.   Он также должен знать то время, которое посвящается занятиям, при этом обычно четко усваивая последовательность, которую ему предлагает взрослый, например, «сначала  занятие  –  потом игра» и др.

   Занятие может продолжаться несколько минут, причем в конце педагог

обязательно говорит о том, что ребенок «хорошо позанимался» и «выполнил

задание»,  что  он  может отдохнуть. Этим  я  добиваюсь постепенно усвоения ребенком роли ученика, школьника. 

    Если говорить об основных проявлениях синдрома детского аутизма, то можно выделить стереотипное поведение, которое тесно связано с напряженным стремлением быть в постоянных, привычных условиях. Если происходят какие-либо даже самые незначительные изменения в обстановке, жизненных привычных условиях, это вызывает беспокойство, страх и агрессию. Плавно войти детям с РАС в общество реально только в результате своевременно начатой качественной коррекционно-развивающей работы.     

Методы и приемы обучения детей с расстройством аутистического спектра.

На сегодняшний день в педагогике недостаточно практических предложений по работе с детьми РАС. На основе наблюдений за ребенком, изучив специальную литературу по этой теме, использую литературно-речевое взаимодействие  через знакомство с художественной литературой.
Работа над произведением.
Художественная литература позволяет восполнить недостаточность общения детей с аутизмом с окружающими людьми. Чтение художественной литературы имеет коррекционную направленность, так как стимулирует овладение детьми словесной речью, расширение словаря.

Особенности работы с текстом:
-сначала читаю текст

-показ видео

-аудио прослушивание текста

- просмотр иллюстраций.

 Письмо. 
Идёт развитие мелкой моторики пальцев рук:
-штриховка фигур в разных направлениях
-раскрашивание фигур
-письмо по точкам
-письмо по показу
-обводка шаблонов, трафаретов
-списывание текста

-работа со словом
-письмо под диктовку
Нейропрописи.
 Сборник упражнений состоит из 3 блоков: нейромоторика, нейрографика и нейропсихологические упражнения для развития интеллекта.

Графические навыки требуют не только хорошо развитой мелкой моторики, но и внимания, самоконтроля, зрительной координации.
Речевая практика. 

Ведущее направление при обучении детей с РАС  - это развитие речи.  Речь – основа  умственной деятельности, средство коммуникации.

На уроках  использую такие технологии как: визуальная поддержка, структурирование деятельности , стимулирование (выбор поощрения).
 Работа над пониманием речи.

а) Введение  в  речь  существительных,  глаголов , прилагательных  с  использованием  игр  и  различных бытовых ситуаций.

б) Выполнение поручений различной степени сложности.

Формирование активной речи: повторение отдельных звуков (звука подражание), скороговорки, разучивание стихов, сопровождаемых жестами.

Еще один из видов речевого взаимодействия – «Речь с движениями». 

Такая деятельность дает новые возможности для развития аутичного ребенка. Использование интереса ребенка к ритму и мелодии способно помочь «растормозить» его речь, развить подражание, вызвать двигательную активность

Формирование предпосылок к продуктивным видам деятельности. 

Формировать интерес к музыке.
На уроках технологии  и изобразительного искусства идёт развитие мелкой моторики ,что подготавливает почву для последующего формирования речи. Ученик выполняет задания по шаблону, для тренировки и автоматизации двигательных навыков. 
Ведущее место в комплексе умений и навыков чтения занимает такой компонент, как осознанность, понимание того, что ребенок читает.
Чтобы правильно говорить и читать надо уметь ровно и глубоко дышать – владеть своим дыханием, уметь говорить звонко, громко. Речевая разминка представляет собой комплекс, в который входят дыхательные, артикуляционные и дикционные упражнения. 

1 группа упражнений (дыхательные) -  для постановки правильного речевого дыхания учащихся.
Различают дыхание физиологическое и речевое. В жизни человека дыхание является непроизвольным.  Дыхание для устной речи имеет огромное значение. Правильное дыхание – это здоровье.

В начальной стадии овладения речевым дыханием участвуют воля и сознание, однако в результате тренировки этот процесс постепенно становится непроизвольным. 
2 группа упражнений (артикуляционные) – для отработки правильного произнесения гласных и согласных звуков.
 Перед выполнением упражнений рекомендуется пластическая (артикуляционная) гимнастика «Разомнем язычок». Ее цель: разогреть мышцы языка, губ, щек, чтобы обеспечить их подвижность при говорении. Гимнастика направлена на развитие и укрепление мышц губ, языка, челюстей и рта.  

3 группа упражнений (дикционные) – для отработки четкого произношения  в соответствии с заданным темпом. Хорошая дикция одинаково важна как для читающего, так и для слушающего. Дикция облегчает дыхание, работу голосовых связок. Дети с удовольствием выполняют эти упражнения. 

           Хорошим материалом для выработки дикции являются скороговорки. Работа над скороговоркой проводится в несколько этапов. На первом этапе работа со скороговорками идет медленно, с преувеличенно четкой речью. От долгого и многократного повторения одних и тех же слов речевой аппарат приучается выполнять скороговорки в быстром темпе. Сначала отбираются короткие, а затем более сложные скороговорки.
Со скороговоркой  обязательна следующая работа: 

- проговаривание в разном темпе с разным интонационным подтекстом (радостно, восторженно, грустно, взволнованно, удивленно)

- проговаривание сопровождаемое определенными, загаданными действиями (хлопками, взмахами руки, и т.д.)

- импровизированное инсценирование скороговорок.
        Работая над пословицами систематически, ребёнок учится собирать народные изречения, относить их к определенной теме, анализировать их смысл, понимать их обобщающий характер. Изучение пословиц обогащает речь учащихся, способствует воспитанию эстетического вкуса. Разнообразная работа с пословицами прививает учащимся любовь к устному народному творчеству, учит внимательно относиться к метким образным выражениям, интересоваться народной мудростью. Пословицы воспитывают у учащихся чувство любви к стране, уважение к труду, чувство доброты, милосердия, чувство уважения.
Результативность опыта.

        Из описанного выше, можно сделать вывод, что активное участие обучающегося в течение всего урока обеспечивает условия для естественного развития устной речи, обогащение его словарного запаса, и самое главное - повышение техники и качества чтения, что является одной из ведущих задач начальной школы.
       Ребенку  с  РАС  необходимо  всестороннее  развитие;  ему  нужно

развитие  мелкой  моторики  и    всего  физического  состояния;  развитие

внимания, восприятия, памяти и  умения вести себя в коллективе.  

В этих условиях для решения коррекционных и воспитательных задач была использована не только учебная, но и внеурочная деятельность, в ходе которой создавались ситуации для многочисленных естественных социальных контактов. 

В рамках внеурочной деятельности мальчик посещает занятия теневого театра. Театр теней - это не только удивительный и зрелищный вид театрального искусства, но и способ социализации, который развивает речевую активность и коммуникативные навыки.

Огромное значение для успеха коррекционной работы имеет возможность выйти в более сложную социальную среду. Такие выходы необходимы, с одной стороны, для освоения более сложных форм социального поведения, с другой – для получения новых общих впечатлений, которые могут стать предметом общих воспоминаний, обсуждений. Эта проблема решалась пошагово. После освоения пространства класса, привыкания к коллективу, совместных игр на переменах, обучающийся  стал  принимать посильное участие в жизни школы. 

Первое время участие ребёнка в общешкольных праздниках было  минимальным. Мальчик учился быть просто зрителем и слушателем,  привыкал к нахождению в многолюдном помещении, осваивал элементарные правила поведения . Он таким образом приобретал опыт коммуникативного взаимодействия. Пример других детей позволял смоделировать сценарий правильного поведения, адекватного окружающей обстановке. Наблюдая за выступающими, ребенок получал пример поведения на сцене. 

В этом учебном году степень участия ребёнка в школьной жизни увеличилась. Он всё более социализируется, учится взаимодействию, развивает творческие способности и коммуникативные навыки. С удовольствием принял участие в праздниках «Золотая Осень», «Новогоднее приключение», «Рыцарский турнир».

Обучающийся начал адаптироваться к нахождению в коллективе, в многолюдном помещении, выполнять простые инструкции.

Участие в праздниках и других мероприятиях позволило решать задачи развития коммуникативных навыков на доступном для детей с РАС уровне.
        Мною проводится большая работа с родителем обучающегося: регулярные индивидуальные беседы, на которых мы обсуждаем все изменения в учебной и поведенческой деятельности  мальчика.

       Дети с РАС очень тонко на интуитивном уровне чувствуют отношение к себе. Педагог должен  постоянно проводить чуткую терпеливую работу для  плодотворной  образовательной деятельности ребёнка. Но без командного подхода невозможно осуществлять  подобную  практику. Тесное   взаимодействие  учителей, администрации, специалистов  сопровождения  (педагога - психолога,  дефектолога, логопеда) приводит к  социализации детей с РАС в образовательном учреждении.
      Таким образом, в основе работы лежит любовь к ребенку, взаимопонимание, сотрудничество, понимание и уважение его внутреннего мира.
Данный опыт работы может быть использован педагогами общеобразовательных и коррекционных  учреждений.
