ПРОТОКОЛ № 1
заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов руководителей муниципальных учреждений Березовского района, подведомственных Комитету образования администрации Березовского района (далее - комиссия).
пгт.Березово                                                                                                  12.04.2024                                 
11 часов кабинет № 101
На заседании присутствовали:

	Заместитель председателя комиссии

П.Н.М.
	                                      

	Секретарь комиссии

Б.О.В.                                  
	                             

	Члены комиссии:

	П.О.В.
	

	С.О.С.
	

	Б.Н.А.
	

	Приглашенные:

Ч.В.В.
	

	Л.А.В. - директор муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения 
	О дате и времени проведения заседания комиссии был извещен надлежащим образом, заблаговременно, в заседании комиссии не участвовал, представил заявление о проведении заседания комиссии без его участия.


В соответствии с Положением о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов руководителей муниципальных учреждений, муниципальных унитарных предприятий Березовского района, городского поселения Березово, утвержденным постановлением администрации Березовского района от 02.02.2024 № 95 (далее - Положение о комиссии), заседание Комиссии считается правомочным (присутствует не менее двух третей от общего числа членов комиссии).
Повестка заседания Комиссии:

Рассмотрение материалов проверки по фактам, указанным в  представлении прокуратуры Березовского района от 20.03.2024 № 07-03-2024/Прдп55-24-20711020 «Об устранении нарушений закона», в отношении директора муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Л.А.В. о длительном непринятии мер по исключению конфликта интересов с Л.О.Ю., работающей в Учреждении социальным педагогом.  
СЛУШАЛИ:

Секретаря комиссии Б.О.В.: В соответствии с Положением о комиссии решения Комиссии принимаются тайным голосованием (если Комиссия не примет иное решение) – простым большинством голосов присутствующих на заседании членов комиссии. Предложение по голосованию: открытое голосование: 

Голосовали «за» - 5 человек; «против» —  0 человек; «воздержались» — 0    человек.
РЕШЕНИЕ: решения Комиссии по вопросам повестки заседания принимаются открытым голосованием.
ВЫСТУПИЛИ: 
П.Н.М.: В соответствии с постановлением администрации Березовского района от 01.12.2016 № 929 «О положении об организации проведения служебной проверки в администрации Березовского района, структурных подразделениях администрации Березовского района с правом юридического лица», на основании приказа Комитета образования администрации Березовского района от <дата>   № <номер> -од «Об организации и проведении служебной проверки по фактам, изложенным в представлении прокурора Березовского района в отношении директора МБОУ А.В.Л.» назначена служебная проверка. Основанием для проведения служебной проверки послужило представление прокурора Березовского района от 20.03.2024 № 07-03-2024/Прдп55-24-20711020.
В результате проведенной проверки установлено следующее:

Л.А.В. назначен на должность директора муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения (далее – МБОУ, учреждение) приказом Комитета образования администрации Березовского района (далее – Комитет образования) от <дата> № <номер> -лс.

С <дата> Л.О.Ю. принята в МБОУ на должность социального педагога временно, на период отпуска основного работника, внешним совместителем приказом от <дата> № <номер>-лс.

Приказом МБОУ от <дата> № <номер>-лс Л.О.Ю. переведена на должность социального педагога постоянно, работа по данной должности стала являться основной.

В соответствии с должностной инструкцией социального педагога, утвержденной и.о. директора приказом от <дата> № <номер>-лс, социальный педагог подчиняется непосредственно директору учреждения, работает под руководством заместителя директора по воспитательной работе (пункт 1.4. должностной инструкции).

В соответствии с должностной инструкцией директора МБОУ в его должностные обязанности входит подбор, прием и расстановка кадров в учреждении (пункт 3.1.24 должностной инструкции).

Согласно пункту 3.1.49 должностной инструкции директор соблюдает ограничения и запреты, установленные Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».

В соответствии со статьей 11 Федерального закона от  25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» должностное лицо обязано уведомить представителя нанимателя (работодателя) в порядке, установленном нормативными правовыми актами Российской Федерации, о возникшем конфликте интересов или о возможности его возникновения, как только ему станет об этом известно.

Положением об основных направлениях антикоррупционной деятельности в муниципальных учреждениях, муниципальных унитарных предприятиях Березовского района, городского поселения Березово, утвержденным постановлением администрации Березовского района от 02.02.2024 № 95, предусмотрена обязанность сообщать представителю нанимателя (работодателю) о возможности возникновения либо возникшем конфликте интересов.

Порядком рассмотрения уведомлений руководителей муниципальных учреждений и муниципальных унитарных предприятий Березовского района, городского поселения Березово о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, утвержденным постановлением администрации Березовского района от 02.02.2024 № 95, установлена обязанность руководителя организации не позднее рабочего дня, следующего за днем, когда ему стало известно о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, направлять на имя представителя нанимателя (работодателя) (главы Березовского района, руководителя структурного подразделения администрации Березовского района с правами юридического лица, осуществляющего функции представителя нанимателя (работодателя)), уведомление о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов по утвержденной форме.

С даты назначения Л.А.В. директором уведомления в Комитет образования о возможном конфликте интересов с супругой Л.О.Ю. не поступало. Комитет образования не владел информацией о возможном конфликте интересов и непосредственном подчинении социального педагога директору.

Л.А.В. по фактам, изложенным в представлении прокурора Березовского района от 20.03.2024 № 07-03-2024/Прдп55-24-20711020, пояснил, что длительное непринятие мер по исключению конфликта интересов связано с большой загруженностью администрации учреждения, в том числе направлениями, напрямую связанными с образовательным процессом: антитеррористической безопасностью, пожарной безопасностью, учебно-воспитательными процессами, недостатком практического опыта в управленческой деятельности, которые повлияли на отсутствие должного внимания к исполнению законодательных норм в сфере противодействия коррупции. Так же на непринятие мер по урегулированию конфликта интересов с супругой Л.О.Ю. повлиял тот факт, что на должность социального педагога Л.О.Ю. принята с 2019 года, до назначения Л.А.В. директором.

Б.О.В.: Федеральный закон от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» устанавливает, как следует из его преамбулы, основные принципы противодействия коррупции, правовые и организационные основы предупреждения коррупции и борьбы с ней, минимизации и (или) ликвидации последствий коррупционных правонарушений.

Исходя из пункта 2 статьи 1 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» противодействие коррупции - деятельность федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, институтов гражданского общества, организаций и физических лиц в пределах их полномочий: по предупреждению коррупции, в том числе по выявлению и последующему устранению причин коррупции (профилактика коррупции) (подпункт «а»); по выявлению, предупреждению, пресечению, раскрытию и расследованию коррупционных правонарушений (борьба с коррупцией) (подпункт «б»); по минимизации и (или) ликвидации последствий коррупционных правонарушений (подпункт «в»).

Частью 1 статьи 10 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» установлено, что под конфликтом интересов в настоящем Федеральном законе понимается ситуация, при которой личная заинтересованность (прямая или косвенная) лица, замещающего должность, замещение которой предусматривает обязанность принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов, влияет или может повлиять на надлежащее, объективное и беспристрастное исполнение им должностных (служебных) обязанностей (осуществление полномочий).

Под личной заинтересованностью понимается возможность получения доходов в виде денег, иного имущества, в том числе имущественных прав, услуг имущественного характера, результатов выполненных работ или каких-либо выгод (преимуществ) лицом, указанным в части 1 настоящей статьи, и (или) состоящими с ним в близком родстве или свойстве лицами (родителями, супругами, детьми, братьями, сестрами, а также братьями, сестрами, родителями, детьми супругов и супругами детей), гражданами или организациями, с которыми лицо, указанное в части 1 настоящей статьи, и (или) лица, состоящие с ним в близком родстве или свойстве, связаны имущественными, корпоративными или иными близкими отношениями (часть 2 статьи 10 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»).

В соответствии с частью 1 статьи 11 Федерального закона от 25 декабря 2008 года№ 273-ФЗ «О противодействии коррупции» лицо, указанное в части 1 статьи 10 этого закона, обязано принимать меры по недопущению любой возможности возникновения конфликта интересов.

Лицо, указанное в части 1 статьи 10 настоящего Федерального закона, обязано уведомить в порядке, определенном представителем нанимателя (работодателем) в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации, о возникшем конфликте интересов или о возможности его возникновения, как только ему станет об этом известно (часть 2 статьи 11 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»).

Непринятие лицом, указанным в части 1 статьи 10 настоящего Федерального закона, являющимся стороной конфликта интересов, мер по предотвращению или урегулированию конфликта интересов является правонарушением, влекущим увольнение указанного лица в соответствии с законодательством Российской Федерации (часть 6 статьи 11 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»).

В соответствии со статьей 13.3 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» организации обязаны разрабатывать и принимать меры по предупреждению коррупции. Меры по предупреждению коррупции, принимаемые в организации, могут включать: определение подразделений или должностных лиц, ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений; сотрудничество организации с правоохранительными органами; разработку и внедрение в практику стандартов и процедур, направленных на обеспечение добросовестной работы организации; принятие кодекса этики и служебного поведения работников организации; предотвращение и урегулирование конфликта интересов; недопущение составления неофициальной отчетности и использования поддельных документов.

Таким образом, Федеральный закон от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» устанавливает правила предотвращения и урегулирования конфликта интересов - ситуации, при которой личная заинтересованность (прямая или косвенная) лица, замещающего должность, замещение которой предусматривает обязанность принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов, влияет или может повлиять на надлежащее, объективное и беспристрастное исполнение им должностных (служебных) обязанностей (осуществление полномочий), и возлагает обязанность принимать меры по недопущению любой возможности возникновения конфликта. При этом непринятие лицом (в том числе государственным служащим), на которое возложена соответствующая обязанность, являющимся стороной конфликта интересов, мер по предотвращению или урегулированию конфликта интересов является правонарушением, влекущим увольнение указанного лица в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Федеральным законом от 05 октября 2015 года № 285-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части установления обязанности лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц сообщать о возникновении личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов, и принимать меры по предотвращению или урегулированию конфликта интересов» (вступил в законную силу с 17 октября 2015 года) к числу лиц, обязанных принимать меры по урегулированию конфликта интересов, отнесены руководители некоммерческих учреждений и, следовательно, руководители муниципальных образовательных учреждений.
С Л.А.В. заключен трудовой договор от дата № номер, в соответствии с которым <дата> он назначен на должность директора на срок с <дата>  по <дата>.
Дополнительным соглашением № <номер>  от <дата> к трудовому договору от <дата> № <номер>  срок трудового договора продлен по <дата>.
Пунктом 7 Трудового договора от <дата> № <номер>  определено, что руководитель самостоятельно осуществляет руководство деятельностью учреждения в соответствии с законодательством Российской Федерации, законодательством субъекта Российской Федерации, нормативными правовыми актами органов местного самоуправления, уставом учреждения, коллективным договором, соглашениями, локальными нормативными актами, настоящим трудовым договором, за исключением вопросов, принятие решений по которым отнесено законодательством Российской Федерации к ведению иных органов и должностных лиц.
В соответствии с пунктом 8 Трудового договора от <дата> № <номер>  руководитель имеет право на:

- поощрение работников учреждения (подпункт «з»);

- привлечение работников учреждения к дисциплинарной и материальной ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации (подпункт «и»);

- решение иных вопросов, отнесенных законодательством Российской Федерации, уставом учреждения и настоящим трудовым договором к компетенции руководителя (подпункт «к»).

Согласно разделу 6 Устава учреждения, утвержденного постановлением администрации Березовского района от <дата> № <номер>, единоличным исполнительным органом Учреждения является директор. К компетенции директора относится:

- осуществление приема на работу работников, заключение и расторжение с ними трудового договора, распределение должностных обязанностей, создание условий и организация дополнительного профессионального образования работников;
- утверждение штатного расписания;

- установление условий оплаты труда, форм материального поощрения работников учреждения исходя из Трудового кодекса Российской Федерации, федеральных законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, органов местного самоуправления Березовского района.
С <дата> Л. О.Ю. была принята на работу социальным педагогом  (приказ и трудовой договор с работником подписан директором В.Е.Б.).
В соответствии с должностной инструкцией социального педагога, утвержденной и.о. директора приказом от <дата> № <номер> -лс, социальный педагог подчиняется непосредственно директору образовательного учреждения, работает под руководством заместителя директора по воспитательной работе (пункт 1.4. должностной инструкции).
Л.А.В. назначен на должность директора МБОУ приказом Комитета образования администрации Березовского района (далее – Комитет образования) от <дата> № <номер> -лс с <дата>. 

Л.О.Ю. на дату назначения Л.А.В. на должность директора трудилась социальным педагогом в учреждении более 3 лет.

Исходя из вышеизложенного, директор Л.А.В., после принятия его на работу директором учреждения, создал ситуацию, которая подпадает под определение личной заинтересованности и конфликта интересов. 

Конфликт интересов в этом случае вызван трудовыми функциями руководителя и работника Учреждения при исполнении технических, организационных, кадровых, финансовых, материальных и других вопросов.
П.Н.М.: В целях установления возможности влияния личной заинтересованности должностного лица на надлежащее исполнение им своих должных обязанностей Комиссией по соблюдению требований были запрошены сведения от специалиста по кадрам МБОУ, директора МКУ. Из полученной информации следует, что заработная плата социальному педагогу Л.О.Ю. за период с даты назначения Л.АВ. директором по настоящее время начислялась в соответствии с Положением об установлении системы оплаты труда работников муниципальных образовательных организаций Березовского района, утвержденным постановлением администрации Березовского района от 27.09.2017 № 779, нарушений трудовой дисциплины не имела, фактов злоупотребления должностными обязанностями, уклонений от исполнения должностных обязанностей не установлено.
СЛУШАЛИ: 

Б.О.В.: Из анализа представленной информации следует, что директором Л.А.В. не исполнена обязанность по направлению уведомления о возникновении личной заинтересованности при исполнении им своих должностных обязанностей в связи с назначением его на должность директора учреждения и нахождением в непосредственном подчинении у директора социальным педагогом Л.О.Ю., являющейся его супругой. Выявлены факты длительного непринятия мер по исключению конфликта интересов со стороны директора МБОУ Л.А.В., конфликт интересов не прекращен на момент заседания комиссии. Фактов необоснованного начисления заработной платы, премий, а также злоупотреблений при исполнении должностных обязанностей как директором Учреждения, так и работником не выявлено.
П.Н.М.: Согласно Положению о комиссии, по итогам рассмотрения материалов и документов, поступивших в Комиссию по соблюдению требований, необходимо принять одно из следующих решений:

а) признать, что при исполнении руководителем организации должностных обязанностей конфликт интересов отсутствует;

б) признать, что при исполнении руководителем организации должностных обязанностей личная заинтересованность приводит или может привести к конфликту интересов;

в) установить, что руководитель организации не соблюдал требования об урегулировании конфликта интересов. 

От членов комиссии поступило предложение  признать, что при исполнении должностных обязанностей руководитель Учреждения Л.А.В. не соблюдал требования об урегулировании конфликта интересов. 

Голосовали:

- за то, чтобы признать, что Л.А.В., директор муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения при исполнении своих должностных обязанностей не соблюдал требования об урегулировании конфликта интересов. 

«за» - 5 человек;  «против» — 0 человек; «воздержались» — 0 человек.

П.Н.М.: В соответствии с пунктом 15 Положения о комиссии, утвержденного постановлением администрации Березовского района от 02.02.2024 № 95, при установлении, что руководитель организации не соблюдал требования об урегулировании конфликта интересов, Комиссия  рекомендует представителю нанимателя (работодателю) с учетом обстоятельств дела и последствий неурегулированного конфликта интересов указать руководителю организации на недопустимость нарушения требований об урегулировании конфликта интересов либо применить к руководителю организации меру ответственности, предусмотренную законодательством Российской Федерации.
РЕШЕНИЕ:   
1. Рекомендовать председателю Комитета образования администрации Березовского района применить к Л.А.В., директору муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения меру ответственности в виде дисциплинарного взыскания. 
2. Указать Л.А.В., директору муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения на недопустимость исполнения служебных обязанностей в условиях конфликта интересов.  
	Заместитель председателя комиссии:                                                  

	Н.М. П.


	Секретарь комиссии
	О.В. Б.


	Члены комиссии:


	                                        О.В. П.
О.С. С.
Н.А. Б.
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