Протокол
заседания РМО ПДО 
«Подведение итогов работы районного методического объединения педагогов ДО Березовского района за 2021-2022 учебный год».


п.г.т. Березово                                                                                          07.06.2022

видеоконференцсвязь
Присутствуют: 20 человек: специалист МАУ «Образовательный центр», руководящие и педагогические работники образовательных учреждений района.

Повестка:
1. Отчет председателя РМО о работе РМО за 2021-2022 учебный год.
2. Планирование мероприятий, в рамках работы РМО на 2022-2023 учебный год.
3. Разное


Ход заседания.
По первому вопросу выступила председатель РМО – Боровик Л.Ф., зам. директора МБУ ДО ИЦТ, она рассказала участникам заседания о том какие мероприятия, в рамках РМО были проведены в 2021-2022 уч. году. Прошло обсуждение.
По второму вопросу высказалось большинство присутствующих:
Каневой Т.А. было внесено предложение проводить заседания РМО 2 раза в месяц.
Котелевец Д.А. предложила проводить работу РМО по направленностям, она также предложила включить на рассмотрение вопрос о проведении районных конкурсов для педагогов ДО и для обучающихся по дополнительным общеразвивающим программам;
Боровик Л.Ф. предложила включить в план РМО, мероприятия, направленные на распространение педагогического опыта от каждого образовательного учреждения реализующих дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы (ИЦТ, Центр «Поиск», Центр «Мастер»).
Прошло обсуждение.
На заседании еще раз были затронуты вопросы по организации и проведению образовательного процесса в 2022-2023 учебном году.
Решили:
1. Признать работу РМО в 2021-2022 учебном году удовлетворительной.
2. Расширить в 2022-2023 уч. году состав РМО, ввести в состав представителей всех образовательных учреждений, на базах которых реализуются дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы.
3. Проводить заседания РМО 2 раза в месяц) один из них по направленностям).
4. Образовательным учреждениям внести в план работы РМО на 2022-2023 уч. год предложения до 10.09.2022г.
5. Провести стартовое заседание РМО 2022-2023 учебного года 15.09. 2022 года.
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Председатель РМО                                                                             Боровик Л.Ф.

