
07.06.2022 года в Березовском районе состоялось заседание районного методического объединения педагогов ДО Березовского района для подведения итогов работы РМО за 2021-2022 учебный год. Заседание прошло в формате видеоконференцсвязи. На заседании присутствовали представители образовательных учреждений Березовского района, на базе которых реализуются дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы, и методист МАУ «Образовательный центр» Макагонова Е.Н. 
 Перед участниками заседания выступила председатель районного методического объединения Боровик Л.Ф., которая проанализировала работу РМО за 2021-2022 учебный год, рассказала присутствующим какие мероприятия для педагогов ДО Березовского района были проведены за прошедший учебный год. 
Во второй части заседания члены РМО обсудили план работы на 2022-2023 учебный год, были внесены предложения по проведению мероприятий с целью популяризации и представления педагогического опыта педагогов ДО Березовского района и предложения по улучшению работы РМО.
 На заседании были также рассмотрены вопросы по организации и проведении образовательного процесса учреждений дополнительного образования на 2022-2023 учебный год.
Заседание прошло в атмосфере заинтересованности, участники делились опытом своей работы и получили ответы на многие интересующие их вопросы.
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