Информация
по итогам  контроля  за организацией питания в общеобразовательных учреждениях  Березовского района
На основании   приказа  комитета  образования администрации Березовского района от 19 сентября 2019 № 173-од «Об организации проверок представителями родительской общественности, членами Управляющих советов по организации питания в муниципальных образовательных учреждениях Березовского района» в декабре  2019  года  в общеобразовательных организациях проведены проверки в целях контроля качества питания с участием родительской общественности. В ходе проверки проверялось:
- санитарное состояние столовой;
- качество блюд, предлагаемых по меню учащимся;
- проверка технологии приготовления блюд;
- наличие информации по организации питания и здорового образа жизни для родителей, учащихся на стендах общеобразовательных учреждений;
- качество питания учащихся с пищевыми особенностями (страдающими пищевой аллергией, сахарным диабетом и иными заболеваниями, требующими диетического питания).
В ходе проверки нарушений по организации питания в общеобразовательных учреждениях не выявлено.
Также в целях изучения мнения учащихся по качеству питания комитетом образования администрации Березовского района  с  9 по 18 декабря  2019 года проведено  анкетирование среди  родителей и учащихся 4-11 классов. 
В анкетировании приняло участие 1543 родителя обучающихся 4-11 классов. 
Цель проведения анкетирования: удовлетворенность родителей и учащихся организацией питания в школе, качеством приготовления пищи.

На основании полученных  результатов  можно сделать следующие выводы:
          - в целом родители удовлетворены организацией и качеством питания в школах;
- интересуются и владеют информацией о питании  (источники информации – меню, положение по организации питания в школе, план мероприятий по организации питания в школе). 
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